



▲3奧地利行政總裁Jan Trionow相信，3奧地利與Orange兩間企業合併，將有助增實力，抗衡雄霸奧地利市場的兩家大電訊商

國壽保費2988億跌近1%

國壽（02628）及新華保險（01336）昨日雙雙公布今年首11個月保費收入。其中國壽今年首11個月累計原保費收入為2988億元（人民幣，下同），較上年度的3012億元，按年微跌0.8%，而新華保險首11個月累計原保險收入為922.19億元。

此外，穆迪發表報告，維持中國財險（02328）「A1」保險財務實力評級，評級展望並從「負面」轉為「穩定」。穆迪表示，上述展望的變化反映了過去一年財險以及人保集團（01339）的資本狀況有所改善。

財險母公司人保集團表示，上市所得的所有資金將用來強化其子公司的資本基礎，以支持業務增長。穆迪指，在現階段人保集團是否會對財險注資尚不確定，這是因為旗下壽險公司和健康險公司償付能力比率較低，因此這些公司更需要獲得資金。雖然如此，但穆迪認為，人保集團在上市後現持有額外的資本，如果有資本需求的話，集團現在將有能力注資中國人保財險。

太保子公司收1509億升5%

太保（02601）亦宣布，其子公司太平人壽及太平財險，於今年首11個月期間的累計原保險業務收入，分別為881億元及628億元，合計1509億元，按年增長4.9%。

香港資源擬折讓五成供股

香港資源（02882）公布，建議以「5供2」方式，發行介乎7.87至8.55億股供股股份，相當於擴大後之已發行股本約28.57%，供股價0.15元，較最後收市價0.3元折讓50%。預計集資介乎1.18億至1.28億元，估計所得款項淨額為1.15至1.25億元。公司擬將用作償還銀行借貸以及一般營運資金。

按上述供股基準，供股並包括每4股供股股份獲發1份紅利認股權證，擬發行介乎1.97至2.14億份紅利認股權證，年期為5年。假設所有紅利認股權證獲行使，料所得淨額為4824萬元，行使價0.245元，較最後收市價0.3元折讓18.33%。公司擬將紅利認股權證獲行使全部所得款項淨額用作集團一般營運資金。

而公司稱，擬將供股所得款項淨額中約8250萬元用作償還銀行及其他借貸；及約3279萬元至4291萬元（視乎情況而定）用作集團的一般營運資金。

董事會認為以長期融資方式為集團長遠增長提供資金誠屬審慎考慮。此外，董事會認為，供股將使集團得以鞏固資本基礎及提升財務實力，為未來合適機會時進行策略性投資做準備。公司主要在中國（包括香港及澳門）從事以「金至尊」品牌零售及特許經營銷售黃金飾品及珠寶首飾。

簡訊

中電信10元數據卡吸3G客

在今天（14日）推售蘋果iPhone 5前，中電信（00728）最新推出數據流量卡，月費最低僅為10元（人民幣，下同），務求以超低價吸引3G低端客戶。資料顯示，該數據流量卡60MB為10元，150MB及300MB分別為20元及30元。

興業太陽能獲金太陽項目

興業太陽能（00750）宣布，集團於由財政部、科技部及國家能源局聯合公布的2012年金太陽示範工程（第二批）中獲得的項目繼續維持相對穩定份額。項目分布在廣東、湖南、江蘇、陝西等省份，其中包括自主投資建設的含智能微電網技術的項目85兆瓦，為客戶提供技術方案支持的項目約184.4兆瓦。消息刺激公司昨天股價大升5.83%至5.99元，最高曾至6.08元。

匯星斥逾億元購印刷業務

先傳媒（00550）及旗下匯星印刷（01127）聯合公布，匯星印刷透過間接全資附屬Investor Vantage，以代價不超過1.6億港元，購入從事印刷、裝訂及分色的Asia Pacific Offset（APOL）全部股權。匯星昨日盤中炒高逾20%，高見0.65元，收報0.58元，升7.4%。

和黃獲歐盟批准購奧 Orange

歐盟經過10個月的審視，配合和黃（00013）開出對回購奧地利Orange的折衷新建議，包括出售部分頻譜來換取交易勝數，最終獲歐盟批准3奧地利以13億歐元（約130億港元）回購奧地利Orange，意味這是和黃成功擴張歐洲電訊業務版圖的第一步。

3奧地利行政總裁Jan Trionow相信，3奧地利與Orange兩間企業合併，將有助增實力，抗衡雄霸奧地利市場的兩家大電訊商，最終令消費者受惠。他續說，3奧地利在合併後，規模及效率均會獲得提升，有助提早推出全國性的LTE服務，確保奧地利能保持競爭和創新優勢，穩站在歐洲電訊市場的前

沿位置。

3奧地利作出多項讓步

今次收購奧地利Orange，3奧地利已作出多項讓步，除了以頻譜換取成功收購的機會，亦承諾出售頻率、基站、流動電話營辦商Yess！Telekommunikation，這項交易早於上月27日，獲奧地利卡特爾法院無條件批准。

不過，奧地利競爭委員會和聯邦卡特爾檢察官，有權於本月27日前，對卡特爾法院的裁決提出上訴。

Jan Trionow認為，倘若有關方面對出

售Yess！的交易提出上訴，將會破壞及阻礙整項收購的效益，包括在規模及新網絡服務上帶來的效益，以及委員會批准由新虛擬運動網絡商引入市場競爭，所帶來的好處。

和黃在1991年收購Micotel，在1994年以「Orange」品牌經營，集團趁1999年科網熱潮引發泡沫爆破前，成功以1130億元出售Orange電訊。經歷科網爆破後，Orange先後經Mannesmann、Vodafone及法國電訊接手。

和黃股價昨日向好，早段突破80元關口，抽高1%至80.4元，午後升幅收窄，收報79.65元，逆市微升0.1%。

機械設備錄孖展40億 中國白銀入場費3393元

臨近年尾多隻新股排隊上市，除人保集團（01339）大熱收場外，另一隻大型國企中國機械設備工程（01829）亦受熱捧。該股昨日孖展截止，據9間券商數據，合共為其借出多達40.338億元孖展額，相當於公開發售集資額3.87億元超額認購達9.4倍。

本報記者 劉靜遠

據統計，中國機械設備工程昨日多達逾40億元的孖展額中，其中以新鴻基證券為其錄得的孖展額佔逾一半以上，達22.9億元，此外，海通證券也為其錄得約8億元的孖展額。而昨日惠生集團（02236）首日招股，則「榮辱互見」僅錄得100萬元孖展認購，遠未足額。

中國白銀國際配售足額

白銀生產商中國白銀（00815）則擬於今日開始招股，市場消息指，截至昨晚國際配售已足額。該股擬以每股1.18至1.68元，發售1.5884億股，其中3%為股東配售的舊股，集資淨額1.344億元。該股擬於本月28日掛牌，每手2000股入場費約3393.87元。

中國白銀擬將集資所得用於產能擴充，據招股文件，集團於下年度的資本開支約1.59億元人民幣，主要用於購買物業、廠房及設備，以及興建生產廠房。集團首席財務官梅以和表示，今年7月以來集團已接近滿負荷生產，預料今年產量200噸。預期明年年底前，集團的設計年產能由現時250噸升至400噸，到2015年則可提升至650噸。

該集團上半年毛利率為14.4%，同比大跌15.4個百分點，梅以和昨日表示，主要原因是歐債危機持續及白銀價格波動，是較極端及罕見情況，指下半年價格回升，料全年毛利率跌幅收窄。集團主席兼行政總裁陳萬天表示，集團未來規模擴大後，會考慮對沖銀價風險，現時集團對沖的途徑是向上游業務擴張以及縮短生產周期至48天。

另一邊廂，物流、能源行業裝備及解決方案供應商中集集團（02039）則開創「B轉H」先河，預期以介紹形式於12月19日在本港主板上市，每手100股。是次上市保薦人為國泰君安融資，招商證券香港為財務顧問。

該股原B股在11月30日在深交所停牌，預期



近期新股一覽(單位:港元)

股份	招股日期	集資額(最多)
中國機械工程 (01829)	12月11日	38.772億元
惠生集團 (02236)	12月13日	21.2億元
中國白銀集團 (00815)	12月14日	2.27億元
內房金輪集團	12月18日	6.24億元

(來源：招股資料及市場消息)

將於12月14日除牌。集團在深交所發布的聲明中指出，共有約1.37億股B股不會轉換為H股，相當於B股股本的9.6%，因股東選擇現金。公司將安排第三方接手這些B股股份，代價為每股9.83港元。

中集集團暫無分拆計劃

中集此次轉板涉及14.3億股股份，但不涉集資。中集集團執行董事兼總裁麥伯良表示，集團現時無再融資需要，亦無分拆計劃。他相信集團由B股轉H股符合發展需要，因大部分收入來自海外，而本港資本市場亦是「全球最好」。他相信集團不會是最後一家「B轉H」的股份，因為若條件適合，中證監、港交所（00388）、香港證監會等均非常支持這一做法。

中集集團暫無分拆計劃

。國泰君安執行董事王冬青則表示，現時約有30至40家B股企業，符合本港主板上市要求。

而被問及中集上半年淨利潤大跌逾六成，收入和毛利率均有下滑，麥伯良表示，這主要是因為宏觀經濟不景氣，集團主要收入來源集裝箱製造和車輛業務需求下滑。

集團在深圳前海擁有的50萬平方米土地用途受到關注，他表示具體用途還未確定，正與當地政府協商。

此外，廣西南寧市的綠色建築房地產開發商西南環保（08291）宣布，以每股0.66元配售7500萬股，所得淨額約2380萬元，將於本月14日（本周五）於創業板上市。

涉內幕交易 美日夾擊老虎基金

對沖基金老虎亞洲（Tiger Asia）被美國及日本監管機構狙擊，美國證券交易委員會（SEC）昨日入稟法院起訴，起訴 Tiger Asia Management 及 Tiger Asia Partners 的基金經理，在08及09年間以內幕交易圖利，最後兩方達成和解，老虎基金願意支付6000萬美元（約4.68億港元）。

美國證券交易委員會發表聲明，老虎亞洲兩家對沖基金創辦人兼基金經理Bill Hwang，在進行私募產品交易時獲得保密信息，從而賣空中資銀行的股票圖利。同時間，Hwang 及其諮詢公司利用大幅低於股價的私募交易手段補倉，透過操控兩隻對沖基金持有的空倉股票，降低股票價格增加空倉價值，從而向投資者收取更高管理費。

據了解，08年底瑞銀配售中行（03988）股份前，亞洲老虎基金獲悉配售的詳情，並事先沽空1億股中行股份。09年1月中，蘇格蘭皇家銀行配售中行股份，亞洲老虎基金事前再先行沽空2億股。美銀配售建行（00939）前，亞洲老虎基金以相同手法事前沽空建行股份。美國證交會提交給新澤西州聯邦法院的起訴書中披露，相關內幕交易令其非法獲利1620萬美元，而操縱股票價格額外獲得49.6萬美元非法收益。

曾預沽中行建行獲利

美國證交會執法部門主管Raymond Park警告說，非法離岸交易依然要受到美國法律管轄。美國司法部

新澤西地區辦公室對老虎亞洲提起刑事訴訟。Bill Hwang及交易部主管Raymond Park在沒有承認或否認指控下，同意支付6000萬美元結案，包括退還非法獲利的1630萬美元，以至4400萬元和解費。

事實上，老虎基金亞洲內幕交易事件在本港亦纏綿多年，上訴法庭早前作出裁決，准許將案件移交終審法院明年審理。Bill Hwang此前坦言，考慮到漫長的訴訟因素，決定向基金投資者退回外部資金，並將會繼續解決當前與證監會的訴訟，另考慮將老虎基金轉型為家族基金。

另外，日本證券及交易監察委員會，指控老虎亞洲資產管理公司在2009年3月17日，操控雅虎日本在東京交易所的股價，擬施以罰款78.6萬美元。

深圳首屆國際藝術博覽會開幕

打造又一個高端文化品牌

畫廊專區，大芬原創畫廊組成的強大陣容，展現大芬原創藝術畫廊蓬勃發展的新藝術產業格局和煥然一新的氣象。國際展團包括法國、意大利、美國、德國、加拿大、西班牙、俄羅斯等國都悉數參與。著名的國際畫廊與國內藝術機構、台灣畫廊等也攜帶烏克蘭、南非、澳洲等藝術家的作品參展。

大芬國際油畫節五大活動增光添彩

作為文博會首個分會場所在地的大芬油畫村也將同期舉行由分項目「第三屆大芬國際油畫節」。據悉，此次油畫節將包含五大活動，分別為首屆全國中青年油畫展、油畫名家畫龍崗油畫展、藝術衍生品創意展、大師型格——當代名家藝術作品展及原創油畫拍賣會等。此次藝博會聯袂大芬的盛舉不僅為藝博會帶來動人的氣氛和藝術回歸快樂的節慶氣氛，也為加快推進龍崗的「文化強區」建設，以及鞏固提升大芬油畫的品牌具有重要的影響。

為了給全國中青年油畫家搭建一個作品展示、交流的平台和繪畫理論交流、融合、碰撞的平臺，中國美術家協會、廣東省美術家協會、深圳市文學藝術界聯合會和深圳市龍崗區人民政府將共同舉辦「首屆全國

中青年油畫展」。經過層層篩選，共有108件作品通過復評，其中10件被評為優秀作品。

首屆全國中青年油畫展的開展，某種程度上來說具有里程碑的意義，必然引起國內藝術界的關注和聚焦研究。在深圳舉辦全國性中青年油畫展，一方面為深圳本土油畫家參加全國性大展提供了便捷的途徑，另一方面為深圳在全國油畫事業大發展的進程中佔得了自己應有的位置，留下全國藝術創作的深圳印跡。

2013年1月1日是深圳龍崗建區二十周年的紀念日。由龍崗區政府、深圳市文聯共同主辦，龍崗區文產辦、大芬油畫村管理辦承辦的一場名為「油畫名家畫龍崗」的大型活動展將於12月12日至2013年1月15日在大芬美術館二樓舉行。本次展覽，主辦方共邀請到了包括周衛、玉錫廷、范勃在內的知名畫家，與大芬油畫村的蔣曉北、李鐵香、門簡成等本土知名畫家一道，共同聚焦龍城廣場、大運中心、地鐵3號線等一系列反映龍崗區二十年來巨大成就的景觀，以油畫藝術的形式進行創作。

此次活動作為首屆深圳藝博會及第三屆大芬國際油畫節的重要內容，為廣大市民奉獻一場代表較高水準的視覺藝術盛宴，同時也提供一次回顧二十年來龍

崗區經濟社會建設各方面成就的特殊途徑。

名師講座為藝術品收藏和投資指路

本屆藝博會期間舉辦了主題為：「中國畫廊在藝術市場中的地位與作用高峰論壇」，這次論壇聚集藝術市場界與畫廊行業有關的最活躍的專家和學者，與畫廊從業者、藏家、經紀人和藝術家之間互動深入探討藝術市場新走勢，並借交流之際擴大深圳作爲全新藝術發展中心在當今藝術界的話語權，為未來深圳打更多的藝術盛會打下資源基礎。

與會的多位嘉賓分別就《冷戰、資本與地緣性藝術市場》、《畫廊的興起》等進行了主題演講，探討了藝術品市場在珠三角的起源、地緣性、發展以及如何發展藝術品一級市場等多個角度藝術品市場的分析。